Синтаксис и пунктуация. 

Словосочетание.

Тест №1.

1вариант.
1.Какое утверждение является неверным?

1) Слова соединяются друг с другом по определённым правилам и образуют словосочетания и предложения.

2) В словосочетании зависимое слово уточняет смысл главного.

3) Согласование – такая связь, при которой зависимое слово изменяется при изменении формы главного слова.

4) В языке выделяются два типа словосочетаний по морфологическим признакам главного слова: глагольные и именные.

2.В каком словосочетании главное слово обозначает предмет?

1) стелющийся туман

2) бежать по лесу

3) красный от мороза

4) рассказывал интересно

3. Какое словосочетание имеет такое же строение, как словосочетание гордиться другом?

1)бежать трусцой

2) письмо от брата

3) махать платком

4) петь соловьём

4. Какой ответ является неверным?

При согласовании зависимые слова могут быть выражены:

1)прилагательным

2) причастием

3) порядковым числительным

4) существительным

5. В каком словосочетании зависимое слово выступает в роли эпитета?

1)яркий закат

2)громкий звук 

3)красивое лицо

4)застенчивая осень

                               2 вариант

 1. Какое утверждение является неверным?

  1)Словосочетанием называется два или несколько самостоятельных слов, объединенных по смыслу и грамматически.

2) Управление – такая связь, при которой форма зависимого слова не изменяется при изменении формы главного слова.

3) Словосочетания имеют два грамматических значения: определительное и обстоятельственное.

5) Словосочетание «Прилагательное + существительное» с главным словом существительным называется именным.

2. В каком словосочетании главное слово обозначает признак?

1) написал красивее

2) сделал искусно

3) очень привлекательный

4) листья берёз

3. Какое словосочетание имеет такое же строение, как словосочетание очень хорошо?

1) возвратившись затемно

2) холодно по – зимнему

3) весьма интересный

4) появиться кстати

4. Какой ответ является неверным?

При согласовании зависимые слова могут быть выражены:

1) прилагательным

2) причастием

3) личным местоимением

4) порядковым числительным

5. В каком словосочетании зависимое слово выступает в роли эпитета?

1) громкая музыка

2) белая береза

3) могучий дуб

4) голубое небо

                    3 вариант

1.Какое утверждение является неверным?

1)Словосочетания состоят из главного и зависимого слова.

2)Словосочетание более точно, чем слово, называет предметы, действия, признаки.

3)Словосочетания по грамматическому значению бывают обстоятельственные и дополнительные (объективные).

4)В языке по морфологическим признакам главного слова выделяются два типа словосочетаний: глагольные и наречные.

2. В каком словосочетании главное слово обозначает действие?

1) строительство школы

2) плавательный бассейн

3) подготовить сообщение

4) ловля рыбы

3. Какое словосочетание имеет такое же строение, как словосочетание рассказывал увлечённо?

1) выглянуло из- за туч

2) преодоление препятствий

3) танцует без устали

4) примолкнув на мгновение

4. Какой ответ является неверным?

При примыкании зависимые слова могут быть выражены:

1) наречием

2) деепричастием

3) неопределенной формой глагола

4) существительным

5. В каком словосочетании зависимое слово выступает в роли эпитета?

1) зелёная ольха

2) печальная луна

3) огромное море

4) тихая улочка

                     4 вариант

1.Какое утверждение является неверным?

1) Грамматическое значение словосочетаний связано с их строением.

2) Словосочетание «существительное + глагол» с главным словом глаголом называется глагольным.

3) Примыкание – связь, при которой зависимое слово – наречие, деепричастие, неопределённая форма глагола.

4) При управлении форма зависимого слова изменяется, если изменяется форма главного слова.

2. В каком словосочетании главное слово обозначает действие?

1)подготовка к соревнованиям

2)пробежка по лесу

3)читал громко

4)стрижка овец

3.Какое словосочетание имеет другое строение, чем словосочетание подниматься вверх?

1) одеться по – зимнему

2) хлопочешь впустую

3) исчезать вмиг

4) толпиться у воды

4. Какой ответ является неверным?

При управлении зависимые слова могут быть выражены:

1) существительным

2) прилагательным

3) личным местоимением

4) отрицательным местоимением

5. В каком словосочетании зависимое слово выступает в роли эпитета?

1) круглое лицо

2) тихий шорох

3) узкий коридор

4) плакучая ива    

